
Ata n.° 6/2025 
Câmara Municipal 

ATA DA SEXTA REUNIÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ÉVORA, REALIZADA NO 

DIA DOIS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO / NONAGÉSIMA SEGUNDA 

REUNIÃO DE CÂMARA DO MANDATO 

2021/2025. 

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, pelas quinze horas, na sala de reuniões 

do Edificio Alexandre Herculano, reuniu a Câmara Municipal de Évora. 

Estiveram presentes: 

Presidente: Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá 

Vereadores: Bárbara Cristina Lopes Morais da Cruz Tita 

Henrique Eva Ferreira Carvalho Sim-Sim 

Alexandre Manuel Rosa Varela 

Lurdes Judite Dionísio Pratas Nico 

Florbela da Luz Descalço Fernandes 

Patricia José Correia Raposinho. 

A reunião foi presidida por Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara Municipal 

de Évora, e secretariada por Elisabete Matos Neves, Coordenadora de Unidade de Administração 

Geral. 

I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Ao iniciar a reunião o senhor Presidente cumprimentou os senhores Vereadores, funcionários e 

público presente. 

De seguida, perguntou se havia alguma questão sobre a Ordem do Dia, tendo solicitado a retirada 

dos pontos 5.5, a pedido do proponente, e 7.1 para melhor análise. Os pontos em questão foram 

retirados por consenso de todos os Eleitos. 

Não havendo mais sugestões deu continuidade à reunião. Prosseguindo, o senhor Presidente 

referiu-se ao ponto 10.1, (Transação Judicial I Alienação de dois Lotes de Terreno Municipais 

lotes 131 e 162 do Ferragial da Eira e do Couto) da reunião de 19 de março, que passou para esta 

reunião, com a indicação de reformulação do conteúdo da folha de rosto. Contudo, considera 

necessário que seja, previamente, realizado um esclarecimento do assunto em questão, pela Dra. 
Dina Campino, Chefe da Divisão Jurídica, serviço que elaborou a proposta anterior. 

De imediato, a Dra. Dina Campino efetuou uma breve explicação sobre o assunto, no sentido de 

clarificar a proposta sobre a transação judicial para a alienação de dois lotes de terreno municipais 

do Ferragial da Eira e do Couto, e colocou-se à disposição dos senhores Vereadores para algum 

esclarecimento adicional. 
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Após os esclarecimentos prestados pela Dra. Dia, o senhor Presidente solicitou aos senhores 
Vereadores que lhe fizessem chegar as considerações que achassem por bem fazer sobre o assunto, 
de modo a consensualizar a proposta para deliberação, na próxima reunião de Câmara. 

A). — Proposta de aprovação das atas número 25 de 27/11/2024 e número 27 de 11/12/2024. 

Tendo o texto das atas números 25 e 27 sido previamente distribuído entre todos os membros do 
Executivo foi deliberada a dispensa da sua leitura, nos termos do disposto no Artigo quarto do 
Decreto-Lei número quarenta e cinco mil trezentos e sessenta e dois, de vinte e um de novembro 
de mil novecentos e sessenta e três. As referidas atas foram aprovadas por unanimidade, não tendo 
participado na deliberação da ata número 27 o senhor Vereador Henrique Sim-Sim, por não ter 
estado presente na reunião a que ela respeita, nos termos do n° 3 do artigo 34° do Novo Código 
Procedimento Administrativo (NCPA) aprovado em anexo ao Decreto-Lei 4/2015 de 7 de janeiro. 

B). — Financiamento do PRR para projetos da Câmara Municipal incluídos no Bid Book de 

Évora 2027. 

O senhor Presidente deu nota da possibilidade de financiamento, através do PRR, de projetos da 

Câmara Municipal incluídos no Bid Book da Évora 2027, na sequência dos contactos 

estabelecidos, por via da Associação Évora 2027, com o Património Cultural, IP entidade 

responsável pela gestão desta componente do PRR. Referiu que foi enviada toda a documentação 

solicitada, com vista à sua eventual inclusão na reprogramação do PRR, atualmente em curso, e 

que será objeto de discussão junto da Comissão Europeia, informando também que, na semana 

anterior, reuniu com o Presidente do Património Cultural, Dr. João Soalheiro, para analisar 

detalhadamente cada um dos projetos incluídos no Bid Book da Évora 2027 e avaliar as 

possibilidades de financiamento através do PRR. Já foi possível referenciar o conjunto de projetos 

e, embora existam eventuais dificuldades, relativamente aos montantes propostos para alguns 

deles, foi aberta a possibilidade de financiamento, com margem para ajustamentos entre projetos, 

caso a reprogramação do PRR seja aprovada, sublinhando, no entanto, a existência de um problema 

transversal à gestão do PRR: os prazos apertados, com execução prevista até agosto de 2026, e 

face às dificuldades existentes, sobretudo no que diz respeito à escassez de empreiteiros e aos 

trâmites da contratação pública, há sérias dúvidas sobre a capacidade de concluir alguns dos 

projetos dentro do prazo estipulado, acrescentando que, nesta fase, a reprogramação do PRR ainda 

não se encontra aprovada, pelo que apenas após essa aprovação será possível identificar, com 

exatidão, quais os projetos que poderão ser financiados. 

Como nota final, referiu que, atualmente, estão em curso várias propostas, a nível da União 

Europeia, relativas à aplicação do PRR, destacando uma proposta apresentada pelo PCP, no 

sentido de adiar o prazo final de execução para 2028, indicando que esta proposta será brevemente 

discutida no Parlamento Europeu e, posteriormente, apreciada em comissão e, eventualmente, pela 

própria Comissão Europeia, sublinhando, assim, que tal alteração seria positiva, como tem 

defendido reiteradamente, uma vez que permitiria facilitar a execução dos projetos, tanto para o 

Município como para todas as entidades com verbas atribuídas no âmbito do PRR. 

C). — Início da reabilitação de 64 fogos no Bairro General Humberto Delgado. 

O senhor Presidente informou que será iniciada, através da Habévora, a reabilitação dos 64 fogos 

do Bairro General Humberto Delgado, conforme já anteriormente abordado, sendo que esta 

intervenção, foi contratualizada com o Instituto da Habitação e da Reabilitação Urbana (IHRU) no 

ano anterior e, após concurso público, foi selecionada uma empresa para executar a obra. Caso as 

condições climatéricas o permitam, os trabalhos terão início nas próximas semanas, referindo, 

também, ter reunido com os moradores para esclarecer os objetivos da intervenção nas suas 
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habitações e, simultaneamente, apelar à sua compreensão, dado que se trata de uma obra com a 

duração prevista de um ano, naturalmente geradora de incómodos, sobretudo para os residentes 

dos andares superiores, devido à substituição integral da cobertura dos edificios. 

D). — Rede de abastecimento de água e saneamento. 

Sobre a rede de abastecimento de água e saneamento, o senhor Presidente facultou as seguintes 

informações: 

Relativamente à obra em São Manços, indicou que a mesma deverá iniciar-se em breve, 

recordando que, conforme anteriormente anunciado, foi realizada uma reunião aberta à população, 

com a participação da Junta de Freguesia, com o objetivo de explicar o âmbito da intervenção 

prevista e apresentar as perspetivas de resolução do problema de abastecimento de água, que afeta 

aquela localidade. 

Encontra-se em curso o programa de requalificação da rede de abastecimento de água e 

saneamento no Centro Histórico da cidade, recordando que já foram realizadas intervenções em 

diversas artérias, nomeadamente na Rua do Muro, Largo dos Estaços, Rua do Cabo, Pátio do 

Salema, Rua Diogo Cão, Rua Valdevinos, troço da Rua D'Aviz e Rua das Nobres, acrescentando 

que, atualmente, está em remodelação a rede de abastecimento na Travessa da Cancela. 

A obra da rede de abastecimento da Garraia também se encontra em curso, informando que, na 

presente reunião de Câmara, será apreciado o Plano de Segurança da obra, o qual constitui, 

segundo referiu, o último passo administrativo necessário para que os trabalhos possam, 

efetivamente, avançar no terreno. 

E). — 42a Volta ao Alentejo em Bicicleta. 

O senhor Presidente referenciou à 42.a Volta ao Alentejo em Bicicleta, cuja etapa final decorreu 

em Évora, tendo sido vencida por um ciclista inglês, destacando tratar-se de uma prova histórica 

e emblemática da região, promovida principalmente pela CIMAC, mas que tem vindo a contar 

com a colaboração de outros municípios e comunidades intermunicipais. 
Sublinhou, ainda, que a Volta decorreu da melhor forma, beneficiando de boas condições 

meteorológicas, e que Évora teve, uma vez mais, a honra de acolher o seu final na Praça do Giraldo. 

F). — Votos de Saudação da CDU. 

O senhor Presidente, em nome dos eleitos da CDU, apresentou as seguintes saudações: 

Saudação pelos 220 Anos da Biblioteca Pública de Évora: 
A Câmara Municipal de Évora saúda a Biblioteca Pública de Évora pela passagem do seu 220° 
aniversário. 

A Biblioteca Pública de Évora é uma instituição histórica da cidade e do país tendo marcado a 
nossa cultura e a nossa identidade, estando sedeada num edificio e com instalações de grande valor 

patrimonial. 

Hoje, a Biblioteca Pública de Évora continua com uma intensa atividade para além da sua vocação 

primordial e contribui, decisivamente, para a dinâmica cultural de Évora. 

A CME saúda a sua Diretora, Dra. Zélia Parreira, pela dinâmica que tem imprimido à nossa 

Biblioteca bem como todas e todos os trabalhadores que têm assegurado e asseguram o seu 

funcionamento. 
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Saudação pelos 60 Anos da Pousada dos Lóios: 
A Câmara Municipal de Évora saúda a Pousada dos Lóios pela passagem do seu 60° aniversário. 
A Pousada dos Lóios foi percursora deste tipo de oferta turística em Portugal e do caminho positivo 
que o turismo tem vinda a fazer em Évora e em Portugal. A Pousada está sedeada num edifcio e 
de grande valor patrimonial e demonstra que é possível equilibrar novos usos com a preservação 
do património. 
A CME saúda todas e todos os que garantiram ou garantem o funcionamento da Pousada dos 
Lóios, a qual dá um importante contributo ao desenvolvimento de Évora. 
Os votos apresentados foram aprovados por unanimidade. 

G). — Informações sobre um conjunto de processos urbanísticos. 

O senhor Presidente transmitiu algumas informações sobre um conjunto de processos 
urbanísticos, que haviam sido referenciados em reuniões de câmara anteriores: 

Relativamente ao processo n.° 1.16145, tratando-se de um pedido de autorização de utilização, foi 
detetado um erro dos serviços, uma vez que o processo esteve indevidamente arquivado sem 

resposta, tendo sido considerado como resolvido. Após a identificação deste lapso, a análise foi 
retomada e já foi enviado um oficio ao requerente, solicitando a entrega das telas finais corrigidas 
e a descrição das alterações efetuadas em obra, documentos esses que são indispensáveis para a 
emissão da respetiva autorização de utilização. 

Quanto ao processo n.° 1.18232, que corresponde a um pedido de informação prévia para um 

loteamento no Ferragial do Xarrama, em Évora, que deu entrada em setembro de 2022, informou 

que este prédio encontrava-se integrado numa área sujeita à suspensão de procedimentos de 
licenciamento, devido ao processo de alteração do Plano Diretor Municipal (PDM), sendo que essa 

suspensão implicava que o processo só poderia ser retomado com a entrada em vigor das referidas 

alterações ao PDM ou após 180 dias desde o início da discussão pública, que teve início a 13 de 

dezembro de 2023. Ultrapassado esse prazo, o procedimento foi retomado, estando agora a 

decorrer a recolha dos pareceres técnicos habituais, com especial destaque para o parecer da 

Unidade de Aguas e Saneamento da Câmara Municipal, atendendo à inexistência de 

infraestruturas, nomeadamente de águas pluviais, naquela zona. 

Sobre o processo n.° 1.11929, relativo à Herdade do Gavião, informou que sofreu uma alteração 

ao projeto, por iniciativa do promotor, com o objetivo de o adaptar às exigências das entidades 

competentes em matéria de exploração agrícola, nomeadamente no que respeita aos valores do 

encabeçamento da exploração. Foi realizada uma reunião na Câmara Municipal, no dia 18 de 

março, para avaliar estas novas circunstâncias, sendo que, nessa mesma data, o requerente entregou 

novos elementos destinados à legalização das construções existentes na propriedade, contudo, até 

ao momento, não foi apresentado qualquer comprovativo de legalidade por antiguidade dessas 

construções. A situação encontra-se, por isso, ainda em fase de análise pelos serviços municipais. 

No que concerne ao processo n.° 2.3694, referente ao Chafariz d'el Rei, já teve uma atualização 

anteriormente comunicada, nomeadamente a resolução do problema relacionado com as hipotecas 

dos lotes, solicitadas pela cooperativa. O processo encontra-se a decorrer, permitindo à cooperativa 

levantar a respetiva licença de construção, aguardando-se, assim, a marcação das escrituras para 

formalizar a hipoteca dos lotes a caucionar, sendo esta uma diligência que está, neste momento, a 

cargo da própria cooperativa. 

Relativamente ao processo n.° 1.3606, a autorização de utilização foi levantada pelo requerente no 
passado dia 19 de fevereiro. 
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H). — Dia Mundial da Saúde Oral. 

O senhor Vereador Alexandre Varela iniciou a sua intervenção por cumprimentar o senhor 

Presidente, os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os munícipes, que 

assistem à reunião. 

Seguidamente, assinalou a comemoração do Dia Mundial da Saúde Oral, realizada em Évora, 

destacando a presença da Direção-Geral da Saúde e do Bastonário da Ordem dos Médicos 

Dentistas, salientando ainda, a realização de uma ação de sensibilização promovida pela Unidade 

de Saúde Militar instalada na cidade, com o apoio da Câmara Municipal, sublinhando o papel 

relevante desta unidade na promoção da saúde oral no Alentejo, felicitando assim, todos os 

envolvidos na iniciativa. 

I). — Rede Viária Reunião com o presidente do IMT e da IP. 

O senhor Vereador Alexandre Varela informou que, após um período de acalmia climatérica, 

as equipas municipais retomaram as intervenções na rede viária, realizando reparações por 

administração direta. Adicionalmente, uma empresa contratada iniciou já trabalhos no Bairro de 

Santa Luzia, na zona dos Leões e na Nacional 18, intervenção justificada por ruturas de água, 

apesar de se tratar de um traçado sob jurisdição da Infraestruturas de Portugal, referindo ainda que 

decorrem obras em diversos pontos do Concelho, incluindo caminhos em terra batida, alertando 

que a previsão de chuva poderá levar a um abrandamento temporário das intervenções. Está 

igualmente previsto o arranque, nas próximas semanas, da empreitada de aplicação de 

microaglomerado. 

Ainda no mesmo contexto, informou que, na semana anterior, reuniu com os presidentes do 

Instituto da Mobilidade e dos Transportes (IMT) e da Infraestruturas de Portugal (IP) para abordar 

diversas questões relacionadas com a rede viária no Concelho, destacando a situação da interseção 

na Estrada Nacional 18, junto ao viaduto construído para o atravessamento da linha férrea, 

sublinhando que, desde o início, a autarquia alertou para os problemas de segurança rodoviária 

associados àquela solução, tendo os alertas sido efetuados antes, durante e após a execução da 

obra, referindo que, a IP reconheceu o erro e avançou com a elaboração de um novo projeto de 

execução, com vista à construção de um novo viaduto que garanta condições de segurança no 

acesso às populações das zonas da Garraia, Sisuda e Boa Morte. Informou, ainda, que o projeto 

está praticamente concluído e que a IP se comprometeu a fornecer, em breve, informações mais 

detalhadas. 

J). — Assalto ao Canil Municipal. 

O senhor Vereador Alexandre Varela informou que, no último fim de semana, ocorreu um 

assalto ao Centro de Recolha Oficial no Canil Municipal, mais concretamente na parte posterior 

das instalações (tardoz), apesar da existência de câmaras de videovigilância e de um segurança 

responsável pela sua monitorização e pela realização de rondas. 

Nesse sentido, acrescentou que estão a ser recolhidas informações e solicitadas explicações à 

empresa de segurança, de forma a apurar se houve alguma falha ou omissão nas diligências que 

poderiam ter evitado a ocorrência, sendo que esta situação está em avaliação nos próximos dias. 
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K). — Março, Mês da Juventude. 

O senhor Vereador Alexandre Varela destacou que, no último fim de semana, teve lugar a última 
sessão do extenso programa de iniciativas que assinalaram o Mês da Juventude, em março, com a 
realização do Festival Jovem. Sublinhou o forte envolvimento das associações juvenis neste 
processo, realçando que, embora sob coordenação da Câmara Municipal, as propostas e iniciativas, 
nomeadamente os concertos e eventos, resultaram sobretudo das associações representadas no 
Conselho Municipal de Juventude, frisando que essa participação ativa, dos jovens, não só os 
responsabiliza, mas também os envolve diretamente, correspondendo assim, ao objetivo traçado. 
Referiu, ainda, que o concerto final contou com mais de 1.500 jovens presentes, o que considerou 
motivo de grande satisfação e reconhecimento pelo trabalho desenvolvido pelos serviços de 
juventude e desporto da autarquia e pelos demais serviços envolvidos, tanto durante o mês de 

março como ao longo de todo o ano. 

L). — Candidatura da Orquestra Geração. 

O senhor Vereador Alexandre Varela informou que já tiveram início os trabalhos de seleção e 

ensaios da Orquestra Geração, projeto promovido pela Câmara Municipal de Évora, no âmbito de 

uma candidatura ao programa Portugal Inovação Social. Esta iniciativa envolve, atualmente, 

alunos das escolas de São Mamede e de Santa Clara, oriundos de diferentes contextos 

socioeconómicos, partilhando a sua impressão positiva após assistir a um dos ensaios, destacando 

o notável progresso e nível de aprendizagem demonstrados pelos participantes num curto espaço 

de tempo, salientando o entusiasmo e a evolução do projeto como sinal claro do seu sucesso e 

impacto positivo. 

M). — Início do Desafio pela Saúde, de 3 a 6 de abril. 

O senhor Vereador Alexandre Varela informou sobre o início da iniciativa "Desafio pela 

Saúde", que decorre de quinta-feira a domingo e que este ano se apresenta sob o tema "Desafio 

pela Saúde, Desporto e Paz", sublinhando que a iniciativa contará com a participação de cerca de 

1.500 alunos na Caminhada das Escolas e incluirá peddy papers, palestras e um espaço dedicado 

à saúde, com várias atividades. O evento é promovido pela Câmara Municipal de Évora em 

colaboração com diversas entidades parceiras, como o IPDJ, a Universidade de Évora, o Hospital 

e o Ayuntamento de Mérida, dirigindo, assim, um convite à população e aos restantes Vereadores 

para acompanharem e participarem nestas ações. 

N). — Programa "Ocupa-te - Férias da Páscoa". 

O senhor Vereador Alexandre Varela mencionou o programa "Ocupa-te - Férias da Páscoa", 

que decorrerá ao longo de duas semanas, disponibilizando 55 vagas por semana para crianças entre 

os 6 e os 12 anos. Tal como em anos anteriores, e apesar da introdução de uma nova plataforma 

digital de inscrições, as vagas esgotaram rapidamente, ficando já registada uma lista de espera com 

55 jovens, caso surjam desistências. 

O). — Vereadora Lurdes Nico / Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico iniciou a sua intervenção por cumprimentar o senhor 

Presidente, os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os munícipes, que 

assistem à reunião. 

Seguidamente, em nome das eleitas do PS, apresentou o seguinte voto de saudação: 
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Voto de Saudação à Biblioteca Pública de Évora, pelo 220° Aniversário. 

A Biblioteca Pública de Évora foi fundada no início do século XIX, em 1805. 

Comemorou, este ano, no dia 25 de março, 220 anos. 

Trata-se de um equipamento de elevada importância cultural, educativa e patrimonial para a 

cidade/concelho de Évora e para Portugal, dado ser a mais antiga Biblioteca Pública do país. 

Propomos a aprovação deste voto de saudação pelos 220 anos da Biblioteca Pública de Évora 

e pelo trabalho que tem vindo a desenvolver na área da promoção da literacia e do acesso à 

leitura para públicos diversificados. 

O voto apresentado foi aprovado por unanimidade. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico, dando continuidade, manifestou preocupação quanto ao 

ponto de situação da Capital Europeia da Cultura e aos possíveis financiamentos ao abrigo do 

PRR, referindo a existência de diversos projetos, materiais e imateriais, incluídos no Bid Book, e 

questionou se o reforço financeiro, atualmente em negociação, conforme mencionado pelo senhor 

Presidente, se destina a projetos materiais, imateriais ou a ambos. Referiu dois projetos 

estruturantes que têm sido alvo de discussão: o Pavilhão Multiusos, cujo atraso está parcialmente 

associado à indefinição quanto ao seu financiamento, e o Centro Nacional de Dança 

Contemporânea, em Évora, assinalando, ainda, o recente anúncio da senhora Ministra da Cultura, 

que comunicou a afetação de 25 milhões de euros para a recuperação de património cultural, em 

Évora. 

Prosseguiu, questionando o senhor Presidente sobre a definição da futura sede da Associação 

ligada à Capital Europeia da Cultura, nomeadamente se esta irá instalar-se no Mosteiro de São 

Bento de Castres, edificio patrimonial de grande valor, sendo que, atualmente, a sede da 

Associação se encontra a funcionar nas imediações da Câmara Municipal. Consequentemente, 

questionou se a reabilitação do Mosteiro de São Bento de Castres, está incluída no Bid Book da 

Capital Europeia da Cultura. 

Solicitou, também, o ponto de situação dos concursos internacionais, lançados no início do ano, 

no âmbito da Capital Europeia da Cultura, com vista à seleção do diretor artístico e do diretor 

executivo. 

Relativamente a um assunto trazido no início do mandato, relacionado com o apoio financeiro do 

Município à programação da Rede de Teatros e Cineteatros Portugueses, a senhora Vereadora 

Lurdes Nico explicou que, no Alentejo Central, existem cinco equipamentos integrados nesta 

rede: Armazém 8, Auditório Municipal de Portel, Cineteatro Curvo Semedo, Teatro Bernardim 

Ribeiro e Teatro Municipal Garcia de Resende, sendo que dois deles, o Armazém 8 e o Teatro 

Municipal, localizam-se no Concelho. Recordou que foi aprovado o apoio financeiro do 

Município, salientando que estas candidaturas exigem a emissão de cartas de apoio, através das 

quais a autarquia assume o compromisso de garantir 50% do valor correspondente ao patamar da 

candidatura apresentada por cada entidade. Neste sentido, questionou sobre a eventual realização 
de reuniões com as duas entidades do Concelho integradas na Rede de Teatros e Cineteatros 

Portugueses, o Armazém 8 e o Teatro Municipal Garcia de Resende, no sentido de apurar se já foi 

estabelecido diálogo quanto à possibilidade de apresentarem candidatura, estando ambas em 
condições de o fazer, caso assim entendam, deixando um alerta relativamente à habitual exiguidade 
dos prazos definidos, pela DGArtes, para a apresentação de candidaturas, sublinhando que o 

próximo deverá ser anunciado em breve, apelando, por isso, ao senhor Presidente para que 

promova o contacto com estas duas entidades locais, manifestando a disponibilidade do Município 

para colaborar e apoiar ambas, na medida do possível. 

Sobre o Centro de Recolhas Oficial (CRO) — Canil/Gatil, abordou a situação, referindo que, apesar 

das várias tentativas de concurso para a empreitada de reabilitação, o mais recente voltou a ficar 
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deserto, tratando-se já da terceira tentativa, sublinhando a urgência de encontrar uma solução 
alternativa, defendendo que quem domina a área certamente conseguirá identificar a melhor 
abordagem, seja por administração direta, subempreitadas ou divisão da obra em pequenos 
projetos, destacando, ainda, as condições extremamente degradantes em que o espaço se encontra, 
enaltecendo o profissionalismo e dedicação dos trabalhadores, que, apesar das limitações, prestam 
cuidados exemplares aos animais. Alertou, também, para a vulnerabilidade do espaço, uma vez 
que têm ocorrido furtos de animais, facto incompreensível, dado que os mesmos se encontram 
disponíveis para adoção, reforçando, por isso, a necessidade de a reabilitação contemplar 
igualmente o reforço das condições de segurança. 

No que concerne à situação dos contratos interadministrativos com as juntas de freguesia, a 
senhora Vereadora Lurdes Nico manifestou preocupação pelo facto de, estando já em abril, os 
mesmos ainda não terem sido assinados, considerando não fazer sentido aguardar que todas as 
freguesias tenham os contratos aprovados pelas respetivas assembleias, uma vez que muitas já 
concluíram esse processo. Recordou que, sem contrato assinado, não é possível proceder a 
pagamentos, apelando assim, para que os contratos sejam assinados com a maior brevidade 
possível. 

Quanto às dificuldades enfrentadas por clubes e grupos desportivos do Concelho, que, em muitos 
casos, não dispõem de condições adequadas para treinos e competições, referiu, em particular, o 
Évora Andebol Clube, que iniciou recentemente a fase de subida à 2.a Divisão, e que constitui um 
motivo de orgulho para o clube, para os atletas e para a cidade, assinalando que a equipa tem vindo 
a treinar num pavilhão de uma escola secundária, cuja disponibilidade nem sempre está assegurada 

devido a outras atividades escolares. 

Nesse sentido, apelou, por isso, a uma maior sensibilização e articulação por parte da Câmara 
Municipal com o clube e com os estabelecimentos de ensino, no sentido de encontrar soluções que 
garantam o acesso a espaços adequados para a prática desportiva. 

Em relação às hortas urbanas, valorizou a iniciativa da Câmara Municipal, manifestando satisfação 

pelo facto de, após ter colocado anteriormente uma questão sobre o tema, ter sido anunciada uma 

sessão de informação dirigida à comunidade, referindo que essa sessão ocorrerá no dia 7 de abril, 

no Salão Central Eborense. 

Para finalizar, valorizou e agradeceu o trabalho das equipas da Câmara Municipal que têm 

realizado sessões de esclarecimento junto das associações e instituições sociais do Concelho, no 

âmbito da divulgação do regulamento recentemente aprovado, sublinhando que este regulamento 

permitirá apoiar essas entidades com um total de 250 mil euros, correspondente à participação 

variável do IRS, conforme acordado, destacando que, tal como se critica quando necessário, 

também é importante reconhecer e enaltecer quando o trabalho está a ser bem executado. 

Em resposta às questões colocadas, o senhor Presidente começou por esclarecer que o 

financiamento do PRR tem vindo a ser discutido com o atual Governo, embora já tenha sido 

colocado ao Governo anterior, referindo que manteve reuniões com os Ministros da Coesão, das 

Infraestruturas e da Cultura, no que diz respeito à componente da Évora 2027. 

Indicou que, até há cerca de dois ou três meses, não havia qualquer resposta ou expetativa concreta 

relativamente a este financiamento e foi nesse período recente que, através da Associação Évora 

2027, surgiu o primeiro contacto do Governo a sinalizar a possibilidade de apoio por via do PRR, 

tendo então sido solicitados e prontamente enviados os elementos necessários, reforçando que 

estas verbas do PRR dizem exclusivamente respeito ao programa material da Capital Europeia da 
Cultura, não estando relacionadas com o programa imaterial, que decorre em separado. O 
programa material, associado a Évora 2027, não corresponde a um compromisso vinculativo de 
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